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Binomialkoeffizienten und Trigonometrie 

Da die binomische Formel auch im Komplexen gilt, ist 
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Andererseits ist i /41 i 2 e + =   und i /41 i 2 e− − =  , also 
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Die Addition beider Gleichungen liefert 
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Die Subtraktion beider Gleichungen liefert 
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Allgemein gelten für ia i b r e +  =   die Beziehungen 
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Addition liefert 
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Subtraktion liefert 
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Für n 1=  ist erwartungsgemäß ( )r cos a  =  und ( )r sin b  = . 

Einsetzen von ( )a r cos=    und ( )b r sin=    in die zuletzt eingekastelten Formeln liefert 
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Für n 2=  bekommt man die Doppelwinkelformeln 
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und für n 3=  die Beziehungen 

( ) ( )

( ) ( )

3
k3 2 k 2 k 3 2 3

k 0

3
k 3 2 k 1 2 k 1 2 3 3

k 0

n
cos 3 cos 1 sin cos 3 cos sin 4 cos 3 cos

2 k

3
sin 3 1 cos sin 3 cos sin sin 3 sin 4 sin

2 k 1

−  

=

−  −  +

=

 
 =   −   = −    =  −   

 

 
 =  −    =   −  =  −   

 + 





 

 


